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Εκδηλώσεις για τα 100 χρόνια από την χορήγηση 
του Τόμου Αυτοκεφαλίας στην Εκκλησία της 
Πολωνίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας
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Πανηγύρισε ο Καθεδρικός Ναός Αγίου Νικολάου επισκόπου 
Μύρων της Λυκίας του Θαυματουργού της πόλης Μπιαλιστόκ 
το διήμερο 21-22 Μαΐου, κατά την ημέρα μνήμης της 
ανακομιδής και μετακομιδής του λειψάνου του Αγίου. Η φετινή 
εορτή συνδυάστηκε με τις επετειακές εκδηλώσεις για τα 100 
χρόνια από την χορήγηση του Τόμου Αυτοκεφαλίας από το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο στην Εκκλησία της Πολωνίας.

Επιμέλεια Σβετλάνα Λεβίτσκι

Ο Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββας στην ομιλία του 
μετά την τέλεση της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στην οποία προεξήρχε, 
μεταξύ άλλων απηύθυνε έκκληση στους συγκεντρωμένους να δοξάζουν πάντα το 
όνομα του Θεού και να αγωνίζονται εν ονόματι του Θεού ενάντια στο κακό, από το 
οποίο αυτή τη στιγμή υπάρχουν πολλά στον κόσμο.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=20
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=37
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/aytokefales_ekklisies/ekklisia_polonias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/aytokefales_ekklisies/ekklisia_polonias/


Image not found or type unknown

Συλλειτούργησαν οι Σεβασμιώτατοι Αρχιεπίσκοποι Μπιαλίστοκ και Γκδάνσκ κ. 
Ιάκωβος, Βρότσλαβ και Στέτσιν κ. Γεώργιος, Πσέμυσλ και Γκορλίτσε κ. Παΐσιος, 
Μπιέλσκ κ. Γρηγόριος, και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σούπρασλ κ. Ανδρέας.

Λίγο πριν από την έναρξη της Θείας Λειτουργίας, έγιναν τα αποκαλυπτήρια 
τιμητικής πλάκας για την 100η επέτειο Αυτοκεφαλίας.
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Στην ομιλία του ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στο μήνυμα της Αναστάσεως καθώς 
και στην βιωτή του Αγίου Νικολάου. Όπως τόνισε, “όλοι βιώνουμε μια ιδιαίτερη 
περίοδο, την Πασχαλινή περίοδο, που θυμόμαστε την ανάσταση του Ιησού Χριστού, 
η οποία είναι ακατανόητη για την ανθρώπινη λογική […] Σήμερα βρισκόμαστε 
στον 21ο αιώνα και αντιλαμβανόμαστε την Ανάσταση διαφορετικά. Αλλά η 
αλήθεια της Ανάστασής Του θα διαρκέσει μέχρι τη δευτέρα παρουσία Του, όταν θα 
υπάρξει μια νέα γη και ένας νέος ουρανός, όταν θα υπάρξει μια ενοποίηση της 
ανθρωπότητας και ολόκληρου του σύμπαντος. Είμαστε ένα μικρό σύμπαν, ένα 
μέρος ενός μικρού σύμπαντος, και αυτό που συμβαίνει μέσω της Ανάστασης του 
Χριστού αντανακλάται σε ολόκληρο τον κόσμο […] Είτε κάποιος πιστεύει είτε δεν 
πιστεύει στην Ανάσταση, ο Χριστός δίνει τη δυνατότητα της επίγειας και της 
επουράνιας ευτυχίας. Αυτό εξαρτάται από εμάς. Με αυτήν την αλήθεια έχουν 
ζήσει πολλές γενιές, και μακάρι να μας δυναμώσει και στον 21ο αιώνα”.

Όπως σημείωσε ο Μακαριώτατος, η ίδια η Εκκλησία δεν έχει όρια. Τα διοικητικά 
της όρια δημιουργήθηκαν μόνο για τη διευκόλυνση της διαχείρισης ενοριών, 
επισκοπών και μητροπόλεων. Η ουσία της Εκκλησίας περιέχεται στα λόγια του 
Σωτήρος, ο οποίος είπε ότι όπου δύο ή τρεις είναι συγκεντρωμένοι στο όνομά μου, 
εκεί θα είμαι κι εγώ ανάμεσά τους.

Στο τέλος, ο Μακαριώτατος σε αναγνώριση του ποιμαντικού έργου του 
Αρχιεπισκόπου Μπιαλίστοκ και Γκδάνσκ κ. Ιακώβου, απένειμε στον Σεβασμιώτατο 



το παράσημο της Ισαπόστολο και Αγίας Μαρίας της Μαγδαληνής.
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Σημειώνεται ότι στην εν Πολωνία Ορθόδοξη Εκκλησία αναγνωρίσθηκε 
Αυτοκέφαλη το 1924.

Το πρόγραμμα περαιτέρω εκδηλώσεων

Με ανακοίνωσή της στο τέλος του προηγούμενου έτους, η εν Πολωνία Ορθόδοξη 
Εκκλησία αναφέρθηκε στην απόφαση της Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων της 
Εκκλησίας της Πολωνίας, που συγκλήθηκε στις 24 Οκτωβρίου, σχετικά με το 
πρόγραμμα εορτασμού για την 100η επέτειο από την αυτοκεφαλία της εν Πολωνία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα, στις 13 Νοεμβρίου 2024, κατά την επέτειο 
υπογραφής της πράξης για το Αυτοκέφαλο της εν Πολωνία Ορθοδόξου Εκκλησίας, 



στον Μητροπολιτικό Καθεδρικό Ναό θα εορταστεί υπό την ηγεσία του 
Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββα. Το 
βράδυ της ίδιας ημέρας, έχει προγραμματιστεί συναυλία Ορθόδοξης 
εκκλησιαστικής μουσικής. Ακόμη, θα πραγματοποιηθεί θεματικό συνέδριο από το 
Ορθόδοξο Τμήμα της Χριστιανικής Θεολογικής Ακαδημίας στη Βαρσοβία και το 
Ορθόδοξο Θεολογικό Σεμινάριο της Βαρσοβίας.

Παράλληλα, θα διοργανωθούν και άλλες εκδηλώσεις σε πείπεδο ενοριών, και 
επισκοπών που θα αναφέρονται στην ιστορία της εν Πολωνία Ορθοδόξου 
Εκκλησίας και στην πορεία της προς την αυτοκεφαία, καθώς και θα προβληθούν 
σχετικές ταινίες.

Επίσης, έχει προγραμματιστεί να γίνει το Διεθνές Φεστιβάλ Ορθόδοξης 
Εκκλησιαστικής Μουσικής στη Hajnówka καθώς και άλλα φεστιβάλ Ορθόδοξης 
Εκκλησιαστικής μουσικής. Οι Κατηχητές θα συμμετάσχουν στη διοργάνωση 
εκπαιδευτικών και διδακτικών δραστηριοτήτων σε τοπικό επίπεδο.

Η Ορθόδοξη Νεολαία στην Πολωνία θα συμμετάσχει στον εορτασμό του 
Ιωβηλαίου, παρουσιάζοντας τις δραστηριότητές της και δίνοντας μαρτυρία 
ενότητας με τη Μητέρα Εκκλησία. Επίσης θα εκδοθούν αναμνηστικά 
γραμματόσημα.

Λίγα λόγια για την Ανακομιδή και μετακομιδή του λειψάνου 
του Αγίου Νικολάου

Η Ανακομιδή και μετακομιδή του λειψάνου του Αγίου Νικολάου, έγινε στα χρόνια 
του αυτοκράτορα Αλεξίου Α’ του Κομνηνού (1081 -1118 μ.Χ.) και Πατριάρχου 
Νικολάου Γ’ του Κυρδινιάτη (1084 – 1111 μ.Χ.). Το Ιερό λείψανο του Άγιου 
μετακομίστηκε στο Μπάρι της Ιταλίας, επειδή οι Τούρκοι κατέλαβαν την πόλη των 
Μύρων και οι κάτοικοι φοβήθηκαν μήπως οι άπιστοι το καταστρέψουν.
Κατά την συναξαριστική παράδοση το άγιο λείψανο αναχώρησε την 1η Απριλίου 
του 1087 μ.Χ. και έφθασε στο Μπάρι στις 20 Μαΐου.
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Πηγή: orthodox.pl (protodiakon Wiaczesław Perek -fotoreportaż autora i Jarosława 
Charkiewicza)

Πληροφορίες από Ορθόδοξο συναξαριστή


